

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Байковой Анны Вадимовны на тему: «Влияние гендерных особенностей на результаты хирургического лечения аневризматического и окклюзионно-стенотического поражения аорто-подвздошного сегмента», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия.

Диссертационная работа А.В. Байковой посвящена актуальной проблеме современной сосудистой хирургии – обоснованию дифференцированного гендерного подхода к обследованию и выбору тактики хирургического лечения больных с аневризмой и окклюзионно-стенотическим поражением аорто-подвздошного сегмента с целью улучшения результатов открытого хирургического лечения.

Эндоваскулярная коррекция при заболеваниях аорты и подвздошных артерий не всегда возможна в силу анатомических особенностей поражения, что во многих случаях определяет показания к выполнению именно открытого хирургического вмешательства, причем такие особенности чаще встречаются у женщин. Несмотря на то, что частота поражения аорто-подвздошного сегмента у женщин ниже, чем у мужчин, риск разрыва аневризмы инфраренального сегмента аорты – в 3–4 раза выше. Имеются данные о том, что у женщин после вмешательств на аорто-подвздошном сегменте ранний послеоперационный период протекает более тяжело, однако данные о гендерных особенностях уровня летальности, частоты и структуры осложнений противоречивы, а причины этих различий остаются не вполне ясными.

Работа Байковой А.В. содержит новые решения задач, актуальных для сердечно-сосудистой хирургии как в научном, так и в практическом аспекте. Так, были выявлены гендерные особенности анатомии аорты и подвздошных артерий при аневризмах и окклюзионно-стенотических поражениях, которые могут влиять на выбор тактики и способа хирургического лечения. Автор

доказал, что женский пол является независимым фактором риска неблагоприятного исхода в раннем послеоперационном периоде после реконструктивных операций на аорто-подвздошном сегменте, выявил различия в поражении артериальных бассейнов и частоте ранних операционных осложнений у женщин и мужчин. Была предпринята попытка прояснить некоторые аспекты патогенеза изучаемых заболеваний, получены интересные данные об особенностях гормонального фона, концентрации витаминов В9 и гендерных особенностях морфологических изменений в стенке аорты при различных поражениях аорто-подвздошного сегмента.

Диссертация выполнена на большом материале с использованием адекватных методов статистической обработки, что делает полученные результаты обоснованными и достоверными. По теме диссертации опубликовано 13 печатных работ, из которых 3 – статьи в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией. Автореферат оформлен в полном соответствии с требованиями ВАК.

Замечаний к автореферату нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Судя по содержанию автореферата, диссертация Байковой Анны Вадимовны на тему: «Влияние гендерных особенностей на результаты хирургического лечения аневризматического и окклюзионно-стенотического поражения аорто-подвздошного сегмента», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия, является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение задачи, имеющей существенное значение для сердечно-сосудистой хирургии – улучшения результатов хирургического лечения при заболеваниях аорто-подвздошного сегмента. По своей актуальности, научной новизне, объёму выполненных исследований и практической значимости полученных результатов представленная работа соответствует требованиям пункта 9

«Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 в редакции, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 11.09.2021 №1539, а сам автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук.

Главный врач клиники №2 ФГБУ
«Всероссийский центр экстренной
и радиационной медицины»
имени А.М. Никифорова МЧС России
доктор медицинских наук,
профессор кафедры
сердечно-сосудистой хирургии
ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный
медицинский университет
имени И.И. Мечникова»

Минздрава РФ



Сокуренько Герман Юрьевич

Адрес:
197345, Санкт-Петербург, ул. Оптиков, д. 54
Телефон: +7 (981) 192-83-31
E-mail: german_sokurenko@mail.ru

15.11.22.

Подпись главного врача, профессора, доктора медицинских наук

Сокуренько Германа Юрьевича заверяю:

*Семья Семьянова
Начальник отдела кадров ФГБУ ВЦЭиРМ им.
А.М. Никифорова МЧС России.*